

# 東方傑志繼續爭霸 港超專業化路漫長

香港文匯報訊(記者郭正謙) 2016年是香港推行超級聯賽踏入第三年,東方及傑志兩大班霸繼續以雙頭馬車的姿態出現橫掃各大錦標,雖然整體上各支球隊投入均有增多,球會架構及管理亦比以前較為專業,不過無論是今季季前東方贊助商突然撤資以至近期亞冠盃資格的「羅生門」,均證明香港聯賽要達到全面職業化、專業化的目標,尚有漫漫長路要走。

## 驚喜地區球隊崛起

東方及傑志目前各奪一次港超冠軍,預計今年亦不出這兩支班霸之爭,隨着南華、飛馬的每況愈下,令這兩次球隊今季的優勢更加明顯,不過慶幸的是本季有不少「黑馬」湧現,尤其是地區球隊的崛起更是令人驚喜,大埔、元朗及南區目前穩守中游,對上強隊時更不乏超水準演出,令本季競爭更加激烈。

## 足球中心啟用 出戰亞冠小組 起激勵明年球市作用

香港文匯報訊(記者郭正謙) 香港足球前景未明,但在迷霧之中仍看到一線曙光,將軍澳足球中心將在2017年建成及啟用,預計可稍為舒緩場地不足的老問題,而首次有香港球隊出戰亞冠盃小組賽,亦可為球市起到激勵作用。

2005年首次提出建議,一直以來只聞樓梯響的將軍澳足球訓練中心終於在明年落成,中心由馬會出資興建而香港足球總會負責營運,有三個真草足球場供香港代表隊使用,令港足終於擁有專屬訓練場,不用再「流離失所」以及受場地訂場時間所限,對港足長遠發展有非常正面的影響。

另外經過多番波折,來季亞冠盃分組賽席位終落實由東方龍獅取得,將與廣州恒大、水原藍翼等亞洲一流球隊爭出線,對東方而言,要在一眾強敵手上奪得出線資格無疑難度不少,但重回亞洲球會最頂級賽事正賽卻證明了香港足球近幾年不是原地踏步,而且能夠與高水平選手切磋,不論勝負對東方而言均是



東方(右)及傑志貴為香港足壇兩大班霸。郭正謙攝

一次很好的學習機會。另外,港足昨日公佈出戰省港盃20人決選名單,由陳俊樂領軍,曾文輝、林學曦、楊賜麟等入選;同時,港足昨日友賽港超球隊理文流浪,結果以2:0勝出。



港足明年將有專屬訓練場。資料圖片

# 過去一年本地體壇屢創紀錄

# 陳婉婷為香港足球送飛馬喜

AWARD 2016 WOMEN  
陳婉婷(右)榮膺亞洲足協年度最佳女教練。新華社



足球場這本屬男性之間互相較勁的英雄地,2016年的香港球壇焦點卻落在一位年僅28歲的女教練身上,陳婉婷上季帶領東方成為銀牌賽及聯賽雙料冠軍,之後更先後被列入健力士世界紀錄、入選全球百大女性以及奪得亞洲足協年度最佳女教練,不僅為香港足球翻開新一頁,亦在世界球壇歷史上豎立起新的里程碑。

自2015年12月陳婉婷接任東方主帥後,便一直成為「紀錄刷新器」,踏入2016年後更是鋒芒畢露,成為今年香港球壇最引人注目的話題,一月份先於高級組銀牌決賽擊敗冠忠南區衛冕成功,四月更力克南華宣佈提早一輪奪得港超聯賽冠軍,成為全球史上首位帶領男子隊於頂級聯賽奪冠的女教練。

事件不僅被國際傳媒廣泛報道,更獲得健力士世界紀錄的認證,其後陳婉婷在今個月的亞洲足協年度頒獎禮上,力壓岡本三代及李金淑榮膺亞洲足協年度最佳女教練,成為史上首位獲得這項獎的香港教練。今季東方龍獅在陳婉婷麾下繼續氣勢強勁,穩佔聯賽「一哥」寶座以及晉身銀牌決賽,證明這位神奇女教練的成功絕非僥倖。

## 假波醜聞困擾港足發展

有喜亦有悲,在2015年世界盃外圍賽港隊憑藉超水準發揮刷新主場連場爆滿的紀錄後,整體球市在今年卻未見太大增長,而10月份飛馬球員牽涉在預備組打假波的醜聞更對香港足球聲譽造成嚴重打擊,被廉政公署拘捕的人士當中更有前香港足球先生及前港腳,令百廢待興的香港足球發展前景再次蒙上陰影。



陳婉婷獲列入健力士世界紀錄。新華社

陳婉婷上季帶領東方成為聯賽冠軍。美聯社

## 苟仲文當選中國奧委會新任主席



苟仲文成中國奧委會主席。網上圖片

中國奧委會2016年全會昨日在京召開。全會選舉國家體育總局局長苟仲文為中國奧委會主席,原中國奧委會主席劉鵬擔任名譽主席。

苟仲文在發言中表示,將與全體委員一道,充分把握舉辦2022年冬奧會的歷史契機和當前體育事業發展的大好形

勢,積極探索當代體育運動發展的規律和特點,團結奮鬥,開拓創新,為推動我國從體育大國向體育強國邁進、實現中華民族偉大復興的中國夢不懈奮鬥。

在全會上,苟仲文分別向里約奧運會獎牌運動員代表龍清泉(男子舉重56公斤級冠軍)、董棟(男子蹦床亞軍)和程訓釗(男子柔道90公斤級季軍)頒發了國際奧委會授予的紀念徽章。

因原倫敦奧運會鐵餅項目銀牌獲得者查出涉興奮劑事件,原倫敦奧運會銅牌獲得者、中國選手李豔鳳遞補獲得銀牌。苟仲文在全會上向李豔鳳頒發了獎牌和徽章。

全會還聽取並審議通過了劉鵬所作的中國奧委會2016年工作報告。

■新華社

## 「雙料十佳」朱婷自評65分

剛剛被新華社體育部評為「2016中國十佳運動員」和「2016國際十佳運動員」的中國女排球星朱婷,日前謙虛地表示,在2016年的表現可以打65分,並且相信自己還有變得更強的「空間」。

22歲的朱婷在今年夏天的里約奧運會上幫助中國女排時隔12年再奪奧運會冠軍,並且榮獲里約奧運會女排最有價值球員與最佳主攻手稱號,入選奧運會女排最佳陣容。奧運會結束之後,朱婷前往土耳其瓦基弗銀行俱樂部效力,在女排世冠盃和土耳其聯賽中也有精彩表現。

朱婷日前表示:「2016年的表現自己覺得還不錯,主要體現在奧運會期間。剛開始自己的狀態也是一般,但是教練和隊友的幫助和鼓勵讓我發揮了更高的



中國女排球星朱婷。路透社

水準,很感謝中國女排這個集體。希望在2017年,我所在的集體在身體和球技上有更好的狀態,來迎接比賽中的挑戰。」為自己在2016年的表現用百分制打分時,朱婷的答案竟然是「65,及格」;她相信,自己還能變得更加強大。

■新華社

## 中超新目標 欲挖英金哨



卡頓保(左)領取年度最佳球證獎。新華社



鄭智(右)在典禮上領獎。新華社

在瘋狂挖角歐洲大牌球星後,據英國《鏡報》昨日披露,中超的下一個目標不是大牌主帥,也不是大牌球星,而是英超「第一金哨」卡頓保。

《鏡報》指出,現在中超還希望通過引進高水平球證,來提升中超執法水平和聯賽形象。因為在過去,中超曾因為黑哨假哨橫行聲名大損,不少球證因此身陷囹圄,在上季中超,就有多場重要比賽不得不邀請外籍球證來客串執法,以示公正。

《鏡報》為此指出,現在中超已經將目光放在了卡頓保身上,這名41歲的英格蘭本土球證目前堪稱英格蘭乃至歐洲第一球證,在2016年,他先後執法了英格蘭足總盃、歐聯和歐國盃三大決賽,風頭無人能及,在昨天的迪拜環球足球頒獎典禮上,卡頓保還獲取了年度最佳

球證獎。不過,《鏡報》並沒有披露中超挖卡頓保的具體計劃,很顯然,這必須由中國足協親自出馬。

## 鄭智當選中超最佳

另外在環球足球頒獎典禮上,首次設立年度最佳中超球員獎,結果帶領恒大實現中超六連冠的隊長鄭智,將這一獎項收入囊中。

曾當選亞洲足球先生的鄭智在現場發表獲獎感言時說:「大家可能對我非常陌生,但我希望大家能夠對中國的足球越來越了解,現在有很多好球員來到了中國的聯賽,中國聯賽也正在蓬勃發展中,受到了世界很多的關注,希望越來越多的好球員來到中國聯賽,使中國聯賽發展得更好,讓大家看到更精彩的聯賽。」

■記者梁啟剛

## 國足補充兩將備戰中國盃

中國足協日前發佈了國足參加中國盃賽事的補充名單,來自延邊富德的池文



鄧涵文(上)在比賽中拚搶。新華社

一和內蒙古中優的鄧涵文被徵調進本屆國家隊。此次國足集訓主要為備戰明年1月的「中國盃」賽事。據悉,入圍的兩名球員各具特點,池文一作為門將,本賽季發揮非常出色,鄧涵文出生於1995年,是U22國家隊的一員。

■中新社

## 女足集訓備戰阿爾加夫盃

為備戰2017年3月舉行的阿爾加夫盃,中國女足國家隊主教練布魯諾昨日公佈了一份包含主力陣容在內的國家隊名單,姑娘們將於元旦後開始集訓3周左右,這期間還將參加佛山四國邀請賽

來檢驗集訓成果。布魯諾此番公佈了24人的集訓名單,除老將馬曉旭和古雅沙缺陣外,基本為國家隊全主力陣容。

■新華社

## 中超北京國安轉股權待審查

近日傳沸沸揚揚的中超北京國安足球俱樂部股權轉讓一事有了最新進展。新華社記者昨日多方求證後確認,中信集團已同中赫集團達成股權轉讓協議,並已將相關股權變更材料報送北京市足協,北京市足協經審查之後將上報中國足協。

■新華社